

新民网:www.xmnext.com

24小时读者热线 962288

首席编辑 吴联庆 视觉设计 罗杰 E-mail:xmwhb@wxjt.com.cn

“贺岁片”急吼吼冲进11月

析电影市场“贺岁档”概念被放大和滥用



■ 范冰冰为新片《苹果》作宣传



李连杰(右)、徐静雷演《投名状》

王家卫执导的《蓝莓之夜》剧照

最近,由范冰冰主演的新片《苹果》打着“第一部贺岁片”的口号宣传上映,而这部电影的上映时间是11

月30日,“贺岁片”冲进11月。究竟每年电影市场最重要的贺岁档是指哪段时间?今年的贺岁片又是哪些?

名称由来“贺岁档”

“贺岁档”的概念由“贺岁片”演变而来。而“贺岁片”的习惯却是从香港地区传过来的,上世纪90年代,每年中国农历春节的时候基本都有一部成龙主演的影片上映,如《白金龙》《红番区》等,这时期上映的影片一般制作比较大,以较强明星阵容的动作片和喜剧片为主,适合节日观看。这些年来,许多西方的节日在国内开始流行起来,特别是西方的“春节”——圣诞节,以及离中国农历新年很近的情人节,在这些时间上映的影片通

常会有很好的票房成绩,每年票房成绩最好的单日很可能就是圣诞节或情人节,久而久之,电影的发行方、院线、影院把从圣诞节开始到农历春节的这段时间统称为“贺岁档”,其中包括圣诞节、元旦、春节、情人节等中西节日,票房成绩也会随之大幅度提高。

概念扩大抢市场

比圣诞节还提早一个月,11月30日上映的《苹果》能不能算是贺岁片呢?由于激烈争夺电影市场的“蛋糕”,越来越多的影片希望集中在“贺岁档”上映。竞争加剧之时,为了市场效益,“贺岁档”的时间被延伸了,其概念也被不断扩大。值得一提的是,以往“贺岁档”大都以海外引进片唱主角,自5年前张艺谋的《英雄》在“贺岁档”创下票房纪录后,国产大片也开始成为“贺岁档”的主角。

今年哪些贺岁片?

业内人士告诉记者,《苹果》虽然以“贺岁第一片”作为宣传卖点,但从影片的内容、阵容和样式来看,离贺岁片的要求还有差距。对于院线来说,真正意义上的“贺岁片”应该是12月13日上映的《投名状》,接着12月20日上映的《集结号》、12月22日上映的《蓝莓之夜》、12月24日上映的《大电影2》,这些影片都是冲着圣诞节来的。

目前,电影“春节档”的片目还没有完全排定,初步确认周星驰的《长江七号》、周杰伦的《大灌篮》等将在这段时间亮相,至于其他影片这几天仍在排片中。一些自称为电影“贺岁片”的露面,不过是制片方出于市场宣传的需要,或一厢情愿的“单相思”而已。

本报记者 周铭 07111211701

本报讯 华人女作家颜红的自传《情系吾君》有望搬上银幕,这部讲述一个中国农村少女为见汤姆·克鲁斯,历经风波远赴美国的故事。据传章子怡已初步答应出演,但原创颜红却一再坚持“这部影片必须由我来演”。

好莱坞有电影公司近日表示将把《情系吾君》搬上银幕。报道称,该公司属意由章子怡出演女主角,而章子怡看过剧本后也已点头应允。不过一直渴望成为好莱坞演员的颜红却坚决要求由她来演自己,“这是我的故事,我的人生,我不能想象别人来演我。”

《情系吾君》是颜红首部用英文完成的自传性作品,讲的是农村少女颜红在看了《壮志凌云》后,被主演汤姆·克鲁斯所折服,独自来到美国并见到偶像的故事,堪称“好莱坞版杨丽娟”的血泪史。在这部作品里,颜红还剖析了自己作为好莱坞移民的生活和心路历程。当年,阿汤哥在听闻颜红的故事后大受感动并主动约见颜红,还邀请她在《碟中谍3》中扮演一个角色。(红红)

东方明珠移动电视改版

新闻每小时“变脸”

本报讯 近日,沪上最大的移动电视运营商东方明珠移动电视将对其平台节目进行全面改版,在突出其已有新闻类栏目为主打的基础上,持续开发新栏目新内容。

据悉,本次移动电视的全新改版在原有节目的基础上,强化节目编排的固定化和时效性,从转播新闻资讯转变到现有每小时新闻的不间断更新。同时在黄金时段推出了《百对新人 百年双喜》栏目,突出集体婚礼的节俭和谐的主题。(王晓莉)

“黄依依”变身“白流苏”

——陈数主演张爱玲名作《倾城之恋》荧屏版

曾想毛遂自荐

其实,在邹静之找到陈数之前,她就对白流苏这个角色很有兴趣。陈数说:“因为演白流苏是我多年前看小说时就有的心愿,在听说《倾城之恋》要拍成电视剧后,我真想找邹老师毛遂自荐。”此番如愿出演,陈数坦言自己“既意外又幸运”。陈数现为中国国家话剧院演员,为了演白流苏,她推掉了所有的戏,包括话剧《红玫瑰白玫瑰》,她称自己一直爱读张爱玲的书,冥冥之中和张爱玲有缘。

舞蹈演员出身

记者来到现场探班时,剧组正要拍摄一场白流苏与范柳原跳舞的戏,这自然难不倒舞蹈演员出身的陈数。眼前的陈数身着白色旗袍,她不再是《暗算》中那个敢爱敢恨的天

才数学家黄依依,也不是《新上海滩》里风情万种的交际花方艳芸,而真正成为了端庄大方、知书达理的白流苏。

陈数告诉记者,这次出演白流苏,她将有很多旗袍造型。在剧中饰演范柳原的黄觉也评价陈数“挺上海的。”陈数表示,改编后的白流苏与原作比较不同,相比小说中自私果敢的白流苏,她塑造的将会是个可爱的女人。陈数认为,小说中的白流苏性格极致而单一,电视剧中的她性格层面将会更丰富。但她也表示,自己压力很大,“既要达到编剧对小说内容的扩充,又要让大家认可白流苏”。

剧中的白流苏与范柳原谈了一场轰轰烈烈的“倾城之恋”,但陈数表示,现实生活中她不会爱上风流倜傥的范柳原,“我会欣赏范柳原,和他交朋友,但不会有其他可能。”

实习生 凌佳 本报记者 俞亮鑫



■ 陈数出演《倾城之恋》中的白流苏

新民网互动平台:请访问 HD.XMNEXT.COM,在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客:访问记者的博客 详细:获取更多信息 评论:发表评论 调查:参与投票 报料:提供新闻线索或与本文相关的信息 征集:征集新闻线索、征文等

热烈祝贺舒友海鲜大酒店有限公司

上海地区虹口分店隆重开业

地址:上海市虹口区纪念路531号

订餐电话:021-51675388、51675377

祝贺单位:上海巴士实业集团资产经营有限公司
上海市虹口区江湾镇街道办事处
上海南浦食品有限公司